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Monsieur le premier ministre, 

 

Madame la chef de l’opposition officielle, 

 

Monsieur le ministre du Développement économique, de l’Innovation 

et de l’Exportation, coprésident d’honneur de nos célébrations, 

Monsieur Bachand, 

 

Monsieur le ministre de l’Emploi et de la Solidarité, ministre 

responsable de la région de Québec, Monsieur Hamad, 

 

Mesdames et messieurs les ministres et députés, 

 

Monsieur le maire Labeaume, 

 

Présidentes et présidents des chambres de commerce du Québec, 

 

Membres du comité d’honneur des célébrations de notre centenaire,  

 

Chers partenaires, chers amis….  
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� Merci d’avoir accepté notre invitation et de célébrer avec nous le 

centenaire de la Fédération des chambres de commerce du 

Québec 

 

� Nous sommes ici aujourd’hui pour célébrer 100 ans de 

réalisations des entreprises et des chambres de commerce au 

Québec. Un siècle de détermination, de talent, de vision et 

d’innovation au service du développement économique et de la 

prospérité du Québec! 
 
� La Fédération, c’est un vaste réseau de 161 chambres de 

commerce qui représente plus de 40 000 entreprises et 100 000 

gens d'affaires exerçant leurs activités dans tous les secteurs de 

l’économie partout au Québec. La FCCQ est l’ardent défenseur 

des intérêts de ses membres au chapitre des politiques 

publiques, favorisant ainsi un environnement d’affaires innovant 

et concurrentiel. 

 

� Et au cours du dernier siècle, nos combats ont été nombreux :  

 

o Je pense au développement des infrastructures routières 

dans toutes les régions de la province. Ça fait 100 ans que 

ça dure et ça continu! ☺ 

 

o Je pense aussi à la création de la Commission Tremblay 

sur les relations fédérales-provinciales, à la mise sur pied 
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du ministère de l’Éducation ou à la définition officielle du 

concept de la responsabilité sociale des entreprises. 

 

o Cela sans oublier la création du concours des Mercuriades 

qui récompense le succès des entreprises d’ici, et aux 

Corridors de commerce qui favorisent le commerce avec 

nos voisins américains et ontariens. 

 

� Bref, depuis 100 ans, la FCCQ a été de toutes les batailles qui 

favorisaient le développement économique du Québec et la 

compétitivité de nos entreprises.    

 

� Si nous avons voulu lancer nos festivités à l’Assemblée 

nationale, c’est surtout pour souligner l’extraordinaire 

collaboration des élus de l’Assemblée nationale du Québec qui 

ont toujours compris le sens de notre mission, et qui nous ont 

maintes fois écoutés et très souvent entendus lors 

d’innombrables rencontres et Commissions parlementaires. Ça 

fait 100 ans que ça dure et ça continu! ☺ 

 

� La FCCQ a aussi de son côté toujours soutenu les 

gouvernements successifs du Québec qui ont agi dans le sens 

de ce qui nous semblait être les meilleurs intérêts économiques 

du Québec. 

� Sans cette collaboration essentielle entre les élus, les 

organismes de développement économique et les entreprises, 
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nous n’aurions pu contribuer de façon significative à l’éclosion 

d’autant de succès dont nous sommes aujourd’hui si fiers et à 

relever les nombreux défis auxquels l’économie du Québec a été 

confrontée au fil du dernier siècle. 

 

� C’est ce qui me fait dire qu’avec nos 100 ans d’histoire, nous 

avons encore beaucoup à contribuer au développement et à 

l’avenir du Québec. La confiance que nous avons établie les uns 

envers les autres par 100 ans de collaboration nous permettra de 

travailler encore mieux ensemble pour traverser la crise 

économique actuelle. Nous allons traverser la crise et nous 

préparer avec force pour la relance, parole des gens d’affaires 

du Québec! 

 

� Parlant de collaboration, l’organisation de célébrations d’une telle 

envergure ne serait possible sans la participation de nos 

précieux partenaires et j’aimerais souligner la contribution 

exceptionnelle du présentateur des célébrations de notre 

centenaire, le ministère du Développement économique, de 

l’Innovation et de l’Exportation ainsi que de nos partenaires 

majeurs : 

o Quebecor media et ses filiales 

o la Banque Nationale du Canada  

o la Caisse de dépôt et placement du Québec 

o le CN 
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o Investissement Québec 



o Loto-Québec 

o Merck Frosst Canada 

o le ministère des Aînés 

o le ministère de l’Immigration et des communautés 

culturelles 

o le Mouvement des caisses Desjardins  

o Power Corporation du Canada 

o Raymond Chabot Grant Thornton 

o et SNC-Lavalin   

 

� Merci à vous et à tous nos partenaires et collaborateurs.  

 

� Il me fait maintenant plaisir d’inviter le président du conseil de la 

Fédération des chambres de commerce du Québec, M. Roch 

Dubé, à venir vous adresser quelques mots.  

 

(M. Roch Dubé s’adresse aux dignitaires)  
 

� Merci Roch. Comme plusieurs d’entre vous le savent, la 

Fédération n’est pas la plus ancienne chambre de commerce au 

Québec. Plusieurs comptent plus d’un siècle d’histoire, dont la 

Chambre de commerce de Québec qui célèbre son 200e 

anniversaire cette année. 

 

� En plus d’être l’une des chambres fondatrices de la Fédération, 

la Chambre de commerce de Québec a été l’hôte de notre siège 
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social entre 1935 et 1940. Pour la remercier de sa contribution 

remarquable à l’émancipation de notre Fédération, nous sommes 

heureux de remettre à la Chambre une œuvre d’art de l’artiste 

québécois Mario Beaudoin que vous pouvez admirer juste ici. 

 

� J’invite maintenant le président de la Chambre de commerce de 

Québec, M. Christian Goulet, à vous adresser quelques mots. 

 

(M. Christian Goulet s’adresse aux dignitaires)  

 

� Merci Christian et merci pour votre contribution active et 

soutenue au sein du mouvement des chambres de commerce du 

Québec.   

 

� Pour saluer le dynamisme bicentenaire de la Chambre de 

commerce de Québec, il me fait plaisir d’inviter le maire de 

Québec, M. Régis Labeaume, à venir s’adresser à vous.  

 

(M. Régis Labeaume s’adresse aux dignitaires)  
 

� Merci beaucoup M. le Maire.  

 

� Comme vous le savez, par leur engagement financier et leur 

implication au sein de nos comités, les entreprises membres de 

la Fédération nous permettent de bien cerner les enjeux 
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économiques de l’heure et de mieux cibler nos actions et nos 

interventions. 

 

� Qui de mieux que le premier membre corporatif de l’histoire de la 

Fédération et le représentant de l’une des plus vieilles dynasties 

d’affaires en Amérique du Nord pour coprésider le comité 

d’honneur des célébrations de notre centenaire.   

 

� J’ai donc le grand plaisir d’inviter le vice-président Marketing de 

la Brasserie Molson, M. Geoff Molson, à venir s’adresser à vous.  

 

(M. Geoff Molson s’adresse aux dignitaires)  
 

� Merci M. Molson.  

 

� Pour agir en tant que coprésident d’honneur des célébrations de 

notre centenaire, nous avons également le privilège de compter 

sur la précieuse collaboration d’un homme de très grande valeur 

qui est notre interlocuteur privilégié sein du gouvernement du 

Québec sur toutes les questions touchant le dynamisme 

économique  du Québec.  

 

� Je vous demande donc d’accueillir le ministre du Développement 

économique, de l’Innovation et de l’Exportation, M. Raymond 

Bachand.  
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 (M. Raymond Bachand s’adresse aux dignitaires)  
 

� Merci beaucoup M. Bachand.  

 

� C’est maintenant avec grand plaisir que je vous demande 

d’accueillir une femme politique au parcours exceptionnel, la chef 

de l’opposition officielle à l’Assemblée nationale et la chef du 

Parti Québécois, Mme Pauline Marois.   

 

(Mme Pauline Marois s’adresse aux dignitaires)  

 

� Merci beaucoup Mme Marois.  

 

� C’est avec un immense plaisir que je vous invite à accueillir le 

premier ministre du Québec, M. Jean Charest, qui nous fait le 

grand honneur de sa présence parmi nous ici ce soir.  Monsieur 

le premier ministre.  

 

(M. Jean Charest  s’adresse aux dignitaires)  
 

� Merci M. le premier ministre. Nous sommes toujours 

extrêmement touchés de constater à quel point vous comprenez 

parfaitement l’essence du mouvement des chambres de 

commerce du Québec, ce qui nous anime, nous passionne et 

nous motive, jour après jour, à promouvoir la compétitivité des 

entreprises québécoises et assurer la prospérité du Québec. 
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� C’est donc ce qui conclut le volet protocolaire de cette soirée.  

 

� La fête n’est cependant pas terminée et je vous invite à rester 

des nôtres pour la suite du cocktail. De plus, ceux et celles qui le 

désirent peuvent profiter de leur présence à l’Assemblée 

nationale pour effectuer une visite guidée.  

 

� Il ne me reste donc qu’à vous remercier tous et toutes 

chaleureusement pour votre présence et de votre contribution 

aux succès des célébrations de notre centenaire.   

 

� Nous vous donnons rendez-vous pour un autre siècle de 

réussites et de réalisations de la part des entreprises 

québécoises, supportées bien sûr par leurs gouvernements et 

leurs chambres de commerce. Je vous souhaite une excellente 

fin de soirée!  
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